
ATA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 13 DE MARÇO DE 2023. 

Presidência do vereador Dárcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. O Presidente pediu 
que todos elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse 
todos para esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria 
Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: COMUNICADO PELO PRESIDENTE: Que estavam sobre as mesas cópia 
de resposta de requerimento referente aos equipamentos da academia de ginástica municipal. Dito que 
daqui um tempo devem fazer a solicitação sobre os equipamentos da academia novamente para verificarem 
se estão sendo extraviados alguns equipamentos porque a denúncia que chegou até o mesmo é de que 
alguns pesos tinham sido desviados, que talvez não havia controle, mas, irão acompanhar a partir deste 
momento.  Antes de passar a palavra aos vereadores, foi concedido dez minutos ao cidadão Antonio 
Donizete do Nascimento, que se inscreveu antecipadamente para falar sobre mudança no horário escolar. 
Tendo o Presidente solicitado aos vereadores que se tiverem algum questionamento ou algo a falar sobre o 
assunto mencionado pelos cidadãos que usem do tempo estabelecido para cada um conforme é designado 
em todas as reuniões. Lembrando que são dez minutos para cada vereador para falar sobre o assunto 
trazido pelo Sr. Antonio Donizete e demais assuntos que os vereadores tenham a dizer em Plenário. No uso 
da palavra o cidadão Antonio Donizete após cumprimentar todos os vereadores e os demais presentes, 
disse que junto de outros pais estão presentes nesta sessão para pedir o apoio dos vereadores no sentido 
de mudar o horário escolar que atualmente é no período da manhã. Falou das dificuldades por ser muito 
cedo. Disse que está defendendo especialmente sua filha que todos os dias ao ser acordada para ir a escola 
lhe pede para descansar mais um pouco. Disse também que defende também os alunos que vem da zona 
rural que, por exemplo, do Bairro Chapadão, saem as cinco horas da manhã, tendo dito que os vereadores 
Francisco Ronivaldo e Amaral sabem desta situação. Disse entender ser injusto uma criança de três anos 
levantar este horário. Frisou que está nesta reunião para ver com os vereadores se pode ser feito algo a 
respeito da questão, tendo dito, que viu pesquisa a qual relata que toda criança que levanta antes das nove 
horas da manhã, não tem um bom aprendizado escolar, que para que isso aconteça a criança tem que 
descansar no mínimo até oito e meia, nove horas da manhã. Comentou que viu esta pesquisa no canal 
Globo e também na internet. O cidadão Antonio Donizete disse que a Sra. Andreza lhe procurou para que 
pudessem como pais participar desta reunião, e que também procuraram o vereador Ryan. Informou que 
está sendo feito documento de abaixo assinado na cidade, mas, antes de tudo, vieram conversar com os 
vereadores no intuito de que os mesmos possam fazer algo em prol destas crianças. Disse que gostaria de 
saber o que pode ser feito e que também está à disposição para ouvir a opinião dos vereadores. Antes de 
devolver a palavra disse que estava esperando mais gente para participar desta sessão, as quais disseram 
que viriam, mas, não compareceram e que não sabe qual motivo, entretanto não é por isso que irão deixar 
de lutar por esta questão porque está aqui para defender não só sua filha, mas, também os filhos de outras 
pessoas que vê que chega até a escola chorando. Ao final devolveu a palavra agradecendo a todos. Tendo o 
Presidente agradecido ao cidadão Antonio Donizete por trazer a demanda e dito que as portas da Câmara 
estão sempre abertas. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE 
QUEIROZ falou diretamente ao colega Ryan para responder sobre iluminação do CRAS, disse que há poucos 
dias começou a trabalhar no local e que ainda não deu tempo de verificar sobre estas lâmpadas. Que falou 
com a servidora Juliana Vidigal e que no dia 14/03 o eletricista irá até o local para fazer esta instalação. Que 
no CRAS tem refletores, mas foram colocados ônibus e caminhões no local e escureceu um pouco o local. 
Disse que sugeriu para a servidora que seja colocado um refletor na entrada onde já existia, porém, a 
vereadora não sabe o que aconteceu com o mesmo. Comentou que se não tiver chovendo no período da 



manhã já estarão tentando resolver este problema, tendo em vista, ser parte externa e com chuva não teria 
como. Tendo o vereador Ryan agradecido os esclarecimentos. O VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou 
todos de modo geral. Em relação ao pedido do cidadão Antonio Donizete, o vereador disse que há alguns 
dias foi procurado por diversas pessoas que comentaram da importância de efetuar a mudança das aulas 
para a parte da tarde, principalmente do CEMEI. Disse que os vereadores são considerados a ponte que une 
a população com a administração. Que gosta sempre de agir com nitidez e que entende que devem repassar 
o sentimento da população para que se tenha mais visibilidade. Falou sobre fazer levantamento de número 
exato do que estará realmente beneficiando as crianças com esta mudança para o período da tarde e por 
isso está sendo feito abaixo assinado que se iniciou em 10/03, então ainda não tem um bom número de 
assinaturas. Comentou que o primeiro pontapé é colher estas assinaturas e quando tiver um grande 
número, daí em Plenário faz o requerimento ao executivo anexando este documento para que seja 
estudada possibilidade de transferir principalmente o horário de aulas do CEMEI do matutino para o 
vespertino. Relatou que ao se locomover pelas ruas vê as pessoas comentando e também a dificuldade. Que 
quando existia serviço particular de transporte de alunos, já foi monitor e observava que as crianças 
sentavam nas poltronas e dormiam, e que havia dias de ter que carregar elas para descerem do ônibus e 
juntamente com os funcionários da escola e com delicadeza dava-se um jeito para acordar as crianças de 
forma que não as prejudicasse, no intuito de que não perdessem o raciocínio, aprendizado e tivessem má 
alimentação. Relatou que se for discorrer o tanto que é complicado acordar uma criança antes da hora que 
a mesma está acostumada a acordar não dá nem para falar das complicações, sem contar que o inverno 
está próximo e tem também a questão das mesmas ficarem gripadas. Disse que sabe falar desta parte 
porque quando foi monitor observou que a criança no inverno ia um dia nas aulas e faltava vários e com isso 
muitos nem voltavam porque principalmente a criança de três anos tem uma demora interna de mais ou 
menos dois meses para se entrosar na escola porque não está acostumada a ficar sem a mãe. Em seguida 
comentou que grande parte das lâmpadas do clube municipal estava queimadas, que foram compradas e 
nesta semana acredita que o eletricista já fará o serviço de substituição. Informou que em novembro de 
2022 esteve no local e contou quantas lâmpadas estavam queimadas podem observar que eram 39 
lâmpadas queimadas. Agradeceu a administração por atender um pedido seu, tendo lembrado que outros 
vereadores comentaram também sobre esta questão. Em seguida comentou saber das dificuldades porque 
são muitos bairros e muitas estradas com dificuldade de tráfego. Fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas para que seja verificada a possibilidade de fazer manutenção na estrada sentido Jesus 
Boiadeiro, pois, neste local existem vários produtores rurais que geram empregos e a passagem está bem 
complicada. Após comentou que na estrada que passa próxima da antiga propriedade do Sr. Orestes, que 
atualmente pertence ao Sr. Marcos e reside o cidadão conhecido como Geraldão, a qual faz ligação até no 
cafezal do Sr. Jovani Neferson de Souza, está com muitas costelas e muitas pedras pontiagudas, tendo  sido 
feito requerimento ao chefe do setor de máquinas para que sejam retiradas estas pedras, pois, 
principalmente veículos mais baixos estão tendo o Carter atingido. Tendo se lembrado que a prioridade 
de manutenção é das estradas onde passam veículos escolares, mas que assim que possível que o 
referido chefe possa fazer este serviço.  O VEREADOR MANOEL GALDINO cumprimentou todos em geral. 
Após disse concordar com a fala do cidadão Antonio Donizete, tendo em vista, o período chuvoso e o 
inverno que irá chegar. Tendo ressaltado que o que puder fazer irá fazer para ajudar, pois, entende ser uma 
situação complicada. Em seguida disse que foi procurado por moradores do Bairro Córregos os quais 
solicitaram manutenção de estrada. Que entende que o momento não é propício para a manutenção devido 
as chuvas. Solicitou ficasse registrado em ata para que tais cidadãos entendam que o vereador falou no 
assunto em reunião, e posteriormente assim que estiar o chefe do setor de máquinas poderia visitar o local, 
verificar o problema e fazer tal serviço com máquina. Comentou que o mata burro já foi arrumado, tendo 
agradecido ao chefe do setor de máquinas pelo serviço que o mesmo faz e por sua boa vontade. O 
VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos que acompanham a reunião das diversas formas. Disse 
ser de acordo com a fala do vereador Antonio Donizete, pois, vê crianças bem pequenas que precisam se 
levantar muito cedo. Fez requerimento com participação dos vereadores Aparecido Amaral e Moacir 
Queiroz, ao diretor do departamento de educação com cópia ao prefeito municipal requerendo seja 



verificado o que pode ser feito. Sugerido pelo vereador Amaral que para o transporte escolar da zona 
rural seja colocado monitor para controlar o comportamento das crianças e ajudar a cuidar para que não 
ocorra nenhum incidente. Tendo o vereador dito que tem certeza de que se for colocado monitor mais 
alunos do Bairro Chapadão virão estudar em Fortaleza. Em seguida comentou novamente sobre a limpeza 
das margens das estradas, disse que já foram feitos vários requerimentos, que a situação está difícil. Que 
são todas as estradas que estão necessitando tanto de manutenção com máquina quanto da limpeza das 
margens. Citou exemplo de local próximo do Sr. Antonio Norberto em que o capim está cobrindo a estrada 
deixando os motoristas completamente sem visibilidade. Citou também as más condições da estrada do Val 
e salientou que a chuva atrapalha o conserto das estradas, mas que as limpezas das margens não. Em 
aparte a vereadora Cida Queiroz comentou que ao ir para Passos no sábado observou que havia pessoas 
fazendo limpeza das margens próxima do Sr. Altair, porém, no sábado o horário de expediente se encerra 
mais cedo e que não sabe se deram continuidade no trabalho nesta data. Respondido pelo vereador Moacir 
que não foi dada continuidade no trabalho. O VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos de 
forma geral e relatou que quanto ao comentário do cidadão Antonio Donizete, no Bairro Chapadão já existe 
pessoas reclamando deste horário. Em relação a sugestão sobre o monitor disse que se não for colocado 
para ajudar o motorista não dá conta de dirigir e controlar as crianças porque as vezes acontecem brigas 
entre os alunos, etc. Frisou que o correto seria mudar para a parte da tarde. Em seguida fez requerimento 
ao setor de epidemiologia requerendo providências em relação à grande quantidade de morcegos em 
casa abandonada a qual é de propriedade do Sr. Carlos conhecido como viola, localizada na Rua Antonio 
Cardoso de Brito. Justificou que recebeu reclamação e que esteve no local nesta data e verificou que há 
muito morcego dentro do local o qual também está muito sujo, e que inclusive havia até cobra. Falou que 
é uma obra grande a qual está abandonada. Sugeriu que uma das providências seja fechar o local porque 
a situação realmente está crítica. Após comentou também sobre as margens das estradas que já foram 
roçadas inclusive no Chapadão e também os demais locais de modo geral. Fez requerimento ao chefe do 
setor de máquinas para que possa fazer a manutenção com o herbicida apropriado para que o mato não 
cresça em grande proporção novamente. Disse que a estrada do Chapadão está se fechando de novo, mas 
se usar o herbicida não será necessário roçar. Sobre as estradas disse entender que as chuvas já cessaram 
um pouco e que já podem começar a fazer as manutenções aos poucos para ficar bom para todos. Em 
aparte o vereador Ryan comentou que sobre a idéia dos colegas Gabriel e Amaral de enviar requerimento 
para providências quanto ao horário escolar, que poderiam aguardar a chegada do abaixo assinado para 
anexar junto visando mostrar o anseio da população, pois, quando se trata de números é bom que enfatize 
que a maioria está de acordo com esta mudança. A SUGESTÃO DO VEREADOR RYAN NÃO FOI ACEITA E O 
REQUERIMENTO FOI MANTIDO, tendo o vereador Gabriel dito que no momento em que o abaixo assinado 
chegar a esta Casa, poderá ser feito novo requerimento para encaminhar o mesmo. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ agradeceu ao chefe do setor de máquinas pela construção de mata burro do Sr. Zé 
do Pedrinho. Agradeceu também pelo serviço realizado no Sr. Sandro, pois, entraram em contato com este 
vereador informando que fez, bem como, na estrada dos Córregos em que foi feito serviço perto do Sr. 
Valtair, onde havia atoleiro e foi retirado, inclusive foi autorizado pelo Sr. Valtair fosse feita pequena 
mudança na estrada para melhorar a situação. Tendo o vereador agradecido também o Sr. Valtair. Em 
seguida informou que foi realizado conserto na máquina, e já estão cortando a madeira e que se houver 
mais algum mata burro para consertar que podem pedir ao mesmo porque agora está mais fácil. Disse que a 
madeira já está cortada, porque venderam a madeira, porém, o comprador não buscou então o S. Zé 
Olvaldo da Fazenda Eufúzia está doando a madeira para a prefeitura. Disse que foi motorista de veículo 
escolar por trinta e um anos e que gostaria de agradecer todos os pais porque deixou somente amizades. 
Citou exemplo de criança que vem dormindo mas que é colocado cinto de segurança e que os alunos 
maiores vem olhando ela. Após fez requerimento ao executivo para que seja colocada tela na escola 
recém inaugurada para evitar a entrada/morada de pombos e também a sujeira que os mesmos fazem.  
Fez também requerimento com participação do vereador Gabriel Queiroz para a chefe dos transportes 
requerendo sejam adquiridos e instalados os retrovisores internos das vans mais novas que ainda não 
possuem o equipamento. Justificou que os motoristas já fizeram esta solicitação já há quase um ano. 



Disse que o veículo não tem o retrovisor, e se estão transportando crianças não há como olhar para 
verificar como as crianças estão e o que está acontecendo. Comentou que já fez este pedido 
pessoalmente, mas ainda não foi adquirido o retrovisor. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO 
cumprimentou todos de modo geral que acompanham as reuniões da Câmara das diversas formas 
disponíveis. Em relação ao assunto exposto pelo cidadão Antonio Donizete, entende que devem se reunir 
para verificar o que é melhor para todos. Disse que se falarem que irão decidir em Plenário não tem como, 
por isso, a opção de se reunirem para ver o que for melhor principalmente para as crianças porque para que 
as crianças estudem de forma boa, necessitam estar animadas. Sugeriu fosse feita reunião com o diretor do 
departamento de educação para verificar se existe a possibilidade de mudar o horário de aula para o 
período da tarde, porque se mantiverem no período da manhã e apenas modificar para iniciar mais tarde as 
aulas, não irá adiantar, pois, entende que irá fugir fora do padrão de aula. Sugeriu que seja modificado 
horário para a parte da tarde mesmo apesar de que no atual período, ou seja, nesta ano não está havendo 
muito controle e as chuvas estão acontecem de manhã e a tarde, mas, o ideal é chegar num consenso que 
funcionará para todos, porque logo no início da criança na escola, se já iniciar revoltada, queira ou não 
ficará seqüela para os próximos anos. Sobre a fala do vereador Amaral, o vereador Francisco Ronivaldo disse 
não saber se existe possibilidade, mas, se tivesse seria ótimo que reativassem a Escola Municipal José Dias 
do Bairro Chapadão, principalmente para as crianças iniciantes. Frisou que devem verificar porque quando a 
escola foi fechada e os alunos transferidos não foram porque a administração quis e sim porque a delegacia 
de ensino exigiu o fechamento e a transferência dos alunos para Fortaleza, porém, enfatizou que a viagem 
do Chapadão para Fortaleza é de 30 KM, e os estudantes transportados são crianças de quatro anos até 
adolescentes de 15, 18 a 19 anos. Disse que se não houver possibilidade de reabrir a escola ao menos para 
os alunos iniciantes o ideal seria que fosse colocado monitor, pois, se o motorista for dar atenção para os 
alunos, o mesmo não faz seu serviço bem feito. Relatou que fala isso porque transportou alunos seis anos 
no Bairro Chapadão, que no período do inverno era muito complicado porque não tinha que ser outro 
horário. Comentou que deveriam tentar o período da tarde por um tempo e se não der certo os próprios 
pais irão relatar que não deu certo e que deve voltar para o período da manhã. Enfatizou que os vereadores 
devem estar abertos a estes diálogos para que as coisas possam fluir. Enfatizou também que não só para o 
Bairro Chapadão, mas, para os demais Bairros Rurais que a administração evitaria sérios problemas se 
colocassem um monitor, pois, para o motorista controlar uma Kombi com alunos até consegue, mas, um 
ônibus não controla, não tem como segurar. Após comentou sobre evento do dia internacional da mulher 
que ocorreu no clube municipal com atividades de hidroginástica, zumba, etc. Que nesta data falou com o 
Sr. Jarbas fisioterapeuta o qual pediu desculpa aos demais vereadores por não ter convidado para o evento. 
Tendo o profissional informado que o evento foi realizado de última hora, porém, foi um grande sucesso, e 
questionou o porquê de não dar continuidade. Disse que não irá fazer requerimento porque o prefeito deve 
estar acompanhando a reunião assim como os demais responsáveis, mas, gostaria que dessem continuidade 
nestas atividades, pois, conforme falado nesta reunião é um clube grande, amplo, bem estruturado 
conforme dito pelo fisioterapeuta, da qual dá para fazer tudo o que é necessário, então, porque não ser 
mais utilizado. O vereador concordou e disse que devem dar continuidade nas atividades que ocorrerem no 
evento citado porque é um benefício que estão trazendo para a cidade. Salientou que devem lutar pelo bem 
da cidade, tendo falado sobre a legalização dos terrenos, frisando que os vereadores não devem esquecer-
se desta questão. Comentou que legislativo e executivo devem se unir em busca de recursos para tal 
legalização, pois, encontra com pessoas que o questionam o porquê foram doados os terrenos e até o 
momento estão daquela forma. Disse que está na hora de se unirem para resolver a situação do transporte, 
a dos terrenos e demais para Fortaleza fluir, pois, não adianta nada doar lotes que ficam quatro ou cinco 
anos parados e não haver evolução. Disse que por mais que a administração tente, deve ter o apoio de 
todos e a situação fluir porque senão, não irá sair do que está. Quanto às estradas rurais disse que o colega 
Amaral frisou bem no assunto, as mesmas estão começando a se fechar, que já fez requerimento na reunião 
anterior para limpeza não só da estrada do Chapadão como também das demais. Em seguida disse que a 
maioria das pessoas sabe que o que vem de Deus ninguém segura, mas, infelizmente há alguns munícipes 
que questionam o que os vereadores estão fazendo na Câmara se os mata burros e pontes estão com 



problemas. Questionou a estas pessoas que fazem este tipo de crítica, se ao levantarem de manhã, ao 
menos fazem o sinal da cruz e pensa que existe um Deus. Pois, nesta Casa existem vereadores e não Deus, 
que os vereadores são representantes sim da população, para lutar para o melhor bem estar de qualquer 
um, mas, nenhum vereador segura o que está nas mãos de Deus, que poder quem tem é Deus e Ele não fala 
para ninguém. Comentou que existem sim estradas esburacadas e com dificuldades de tráfego, que todos 
os vereadores recebem as mesmas cobranças, porém, ninguém foi fazer buracos porque quer. Em aparte a 
vereadora Cida Queiroz comentou que no Bairro Chapadão existe grande parte que pertence a Fortaleza de 
Minas, outra a Paraíso e uma terceira de Pratápolis, tendo questionado se as estradas destes outros 
municípios estão em boas condições de tráfego (um tapete), tendo deixado claro que não quer defender, 
mas, que com este período chuvoso qualquer lugar que as pessoas vão as estradas estão com problemas. 
Em resposta o vereador Francisco Ronivaldo disse que apenas queria que as pessoas que reclamam, 
entendesse que em 2014 todos estavam fazendo promessas para chover porque estavam morrendo de 
sede e atualmente está chovendo conforme precisa e as pessoas estão reclamando. Se lembrou dos dois 
anos de pandemia, a qual veio por Deus, todos acataram, alunos faltavam das aulas, ficou sem ir a escola 
por dois anos e ninguém reclamou e que atualmente algumas pessoas acham que os vereadores e a 
administração que manda na chuva, mas, o poder quem tem é Deus, e se está chovendo, se existem alunos 
faltando às aulas e existem buracos na estrada não é porque os vereadores querem. Disse que não está 
defendendo o chefe do setor de máquinas até porque ele nem precisa disso, mas, ele faz o serviço com 
máquina na estrada com intenção de melhorar e porque os vereadores ficam cobrando dele, visto as 
cobranças dos cidadãos, mas, se a máquina é passada na estrada e a situação fica pior daí a crítica que 
recebem é dobrada. Disse que a intenção dos vereadores é fazer tudo para agradar as pessoas e algumas 
jogam sobre os vereadores um poder que os mesmos não têm. Relatou que fica sentido porque é uma 
situação que não está no alcance dos vereadores e não tem como fazer nada por aquilo e a cada dia a 
pessoa critica mais. Pediu a palavra o vereador Ryan Silva para dizer que o que o deixa mais triste é que 
muitas das vezes são pessoas esclarecidas, sabe do que está falando e do cronograma, do problema e da 
solução e mesmo assim ficam cutucando e muitos aproveitam da fraqueza do outro para criticar e ver o 
problema formado. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que estas pessoas são sempre as 
mesmas, independente do mandato político, as quais só procuram meios de criticar, mas, devem pedir a 
Deus mais uma vez por elas porque só Ele para colocar na cabeça delas que o caminho não é desta maneira. 
O VEREADOR ERNANE DIAS cumprimentou todos os presentes na reunião e os que acompanham através 
das redes sociais. Em relação a fala do cidadão Antonio Donizete disse que o que os vereadores puderem 
fazer para ajudar as crianças irão fazer, pois, conforme dito pelo vereador Francisco Ronivaldo quem sofre 
são as crianças. Comentou que os vereadores estão à disposição para ajudar estes pais de alunos, porém 
isso não depende somente dos mesmos. Relatou que além dos requerimentos, poderiam também agendar 
reunião com o diretor da escola, o prefeito e os pais dos alunos. Sugeriu ao Sr. Antonio Donizete que 
encaminhe o abaixo assinado para os bairros rurais onde há estudantes. Comentou ter netos e que vê a 
dificuldade que é para levantar cedo. Em seguida fez ofício ao Sr. Antonio Donizete e demais 
organizadores do evento Fortcar ocorrido em 12/03, o qual foi muito bem elaborado, sem brigas. Após 
falou sobre requerimento referente a mata burro no Bairro Córregos, tendo informado que o serviço já foi 
feito e por isso parabeniza e agradece o chefe do setor de máquinas pela competência. Em seguida fez 
requerimento para a diretora do departamento de esportes Sra. Juliana Vidigal para que sejam instalados 
novamente cabos de fiação elétrica que foram furtados do Estádio Tio Veio. Sugerido pelo vereador Ryan 
Silva, fosse disponibilizado servidor para zelar do local com certa freqüência, ao menos duas vezes na 
semana, visando manter a grama, os vestiários e todo o entorno do campo organizado, tendo em vista, 
que os jogos estão voltando a acontecer, sem contar que o local e grande e que foi gasta uma quantia em 
dinheiro no Estádio, e desta forma estarão zelando do espaço. Dito pelo vereador Ernane que a prefeitura 
já possui este material de eletricidade para acender os refletores, tendo dito que como o Sr. Odacir 
conhecido como Doce está prestando serviços de instalação elétrica para a prefeitura poderia estar 
realizando também esta instalação. Continuando o vereador Ernane relatou que próximo do Estádio Tio 
Veio no Bairro Nossa Senhora Aparecida existe um parquinho. Fez requerimento ao executivo para que 



sempre que possível possa enviar servidor para dar limpeza e manutenção no referido local que se 
localiza mais especificamente em frente a Mercearia Souza, para que as crianças possam brincar, visto 
que quando o mato cresce, os próprios moradores é que estão fazendo esta manutenção. Em seguida 
comentou sobre resposta de requerimento recebida da diretora do departamento de esportes, a servidora 
Juliana Vidigal, a qual informa que na última semana foi recebida uma esteira nova, e quanto às trocas das 
lâmpadas, as mesmas começarão a ser substituídas ainda esta semana, bem como, dos ventiladores do 
clube municipal e academia de ginástica. O PRESIDENTE falou diretamente ao Sr. Antonio Donizete dizendo 
ao mesmo e ele pôde perceber que todos os vereadores estão de acordo em ajudar, que estão apoiando o 
grupo que está solicitando esta mudança de horário. Quanto ao abaixo assinado o Presidente informou que 
como já vai ser enviado requerimento ao executivo, pode ser que o documento possa ser encaminhado 
direto ao prefeito sem a necessidade de haver requerimento para encaminhar já que irá existir 
requerimento do assunto no gabinete. Orientou ao Sr. Antonio Donizete que esta Casa não tem o poder de 
decisão, mas, que irá levar os anseios do grupo de pais á administração, mas, o poder de decisão vem do 
prefeito e do diretor da escola. Sobre fala do vereador Francisco Ronivaldo de que as pessoas criticam o 
trabalho dos vereadores o Presidente comentou que falam muito que os mesmos não fazem nada e ganham 
dinheiro a toa. Tendo questionado porque estas pessoas não se candidatam e vem para a Câmara para ver 
como é o trabalho. Ressaltou que os vereadores apenas levam os anseios da população para a 
administração e quem irá realizar os serviços são os setores e seus chefes. Comentou que a pessoas acham 
que os vereadores têm bom salário, e que não fazem nada, porém o que puderem fazer e estiver ao alcance 
dos mesmos irão fazer. Em aparte o vereador Moacir Queiroz comentou que todos os projetos de leis 
encaminhados para a Câmara com exceção de um os demais foram aprovados, pois, trabalham juntos e 
unidos para o bem da população. Enfatizado pelo Presidente que isso acontece porque os vereadores 
entendem que isso é bom para a comunidade. Disse que seria bom se as pessoas tivessem o conhecimento 
de que os vereadores não têm poder de decisão que nem leis os mesmos fazem. Pediu novamente a palavra 
o vereador Ryan Silva para repetir que o vereador é a ponte que une a administração com a população, ou 
seja, o vereador é um intermediário. Disse que consegue observar a seguinte dificuldade: existe um 
cronograma, e não se consegue passar na frente porque senão perdem a ponta da meada. Que às vezes os 
vereadores fazem solicitação que pode levar até seis meses para ser resolvida porque existe meta a ser 
cumprida principalmente em relação às estradas e se mudar a rota, todo o seguimento é perdido. 
Continuando o Presidente comentou que conforme dito pelo colega Ryan as vezes demora, mas, a 
administração tem sempre atendido sim os pedidos dos vereadores, porém, as pessoas ter paciência porque 
as coisas não se resolvem do dia para a noite em lugar nenhum, que isso acontece até com os problemas 
particulares dos próprios vereadores. Fez uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo comentou que as 
vezes algumas pessoas fazem comentários em grupos de redes sociais, que as vezes acham que todos do 
grupo estão de acordo, mas, que podem analisar que as pessoas que criticam não fazem crítica construtiva, 
não dão opinião para ajudar a resolver. Que não está desfazendo de ninguém, mas, se estas pessoas que 
mais criticam soubessem ao menos o que estão falando, estava bom. Tendo questionado o porque elas não 
tentam candidatar para ver se ao menos ganha a eleição. Na sequência o Presidente comentou que foi 
falado sobre iluminação durante a reunião e que conseguiu o telefone e falou com o Sr. Odacir conhecido 
como Doce, o qual está prestando serviço para uma empresa terceirizada. Que o serviço é feito 
principalmente nas lâmpadas das ruas que foram substituídas. Tendo informado que há alguns dias teve um 
probleminha, entrou em contato com a servidora Marta a qual informou que o Sr. Odacir está trabalhando 
neste serviço. Então se alguém tiver algum problema pode estar falando direto com ele e que após a 
reunião irá colocar no grupo da Câmara o contato do Sr. Odacir. Novamente em aparte o vereador Ryan 
Silva disse ter sido questionado por populares no dia 10/03, e esta dizendo apenas para registrar que esta 
Casa está se empenhando sobre o assunto. Questionou se o serviço na propriedade do Sr. Clésio solicitado 
através de requerimento elaborado no dia 13/03 em regime de urgência, foi realizado. Respondido pelo 
vereador Ernane que o mesmo esteve no local no dia 10 e ainda não havia sido feito. Tendo o vereador 
Ryan dito que mais uma fez pede que seja com urgência porque o caso do Sr. Clesio é de grande 
necessidade. No uso da palavra o Presidente esclareceu que os requerimentos foram assinados nesta data e 



serão encaminhados em 14/03. Que os vereadores estão fazendo requerimentos e não estão assinando, e 
chega a esta Casa e cobra, mas, os requerimentos ainda não chegaram aos setores, e então, os vereadores 
devem se posicionar melhor. Que os requerimentos são feitos e os vereadores chamados para assinar, mas, 
não está vindo a Câmara assinar, e depois cobra por não ter feito, mas, não fez porque o requerimento não 
chegou ainda no setor competente. O Presidente disse que devem aguardar o recebimento do 
requerimento pelo engenheiro para que possam acompanhar. Dito pelo vereador Ryan que devem aguardar 
primeiro e que inclusive existe refletor queimado perto da propriedade do Sr. Clesio e que já passou ao 
setor responsável e provavelmente esta semana ainda devem consertar. Respondido pelo Presidente que já 
havia passado para a servidora Marta sobre este assunto, que fica entre os nº 82 e 100, próximo a uma casa 
abandonada. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: O PL nº 06 permanece com as comissões. 
Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para a sexta reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta 
legislatura a realizar-se no dia 20 de março de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após 
declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________ 
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